築保存的廣泛質疑。

員。然而總統特朗普周一(10月20日)正式啟動白宮東翼部分建築的拆除工程,以興建一座造價達2.5億美元(約19.4億港元)的豪華宴會廳,預計2028年底完工,以趕在特朗普第二任期結束前啟用。這項工程由特朗普及其私人捐助者出資,但在政府停擺期間持續進行,引發外界對其正當性與歷史建

這項工程是白宮自二戰以來首次重大結構翻修, 旨在取代現有僅容納約200人的東翼空間。然而東 翼建於1902年,1942年加蓋第二層,長期作為第一 夫人辦公室與訪客入口,其拆除工程已引發建築專 家與國會議員的強烈批評。專家警告此舉恐破壞白 宮歷史原貌,且該改建計劃並未獲得負責監督的聯 邦機構國家首都規劃委員會批准。

衆院監督委員會展開調查

儘管白宮聲明施工完全合法且不影響行政運作,但 民主黨議員與社會輿論持續反對。前共和黨議員沃爾 什怒斥此舉是對人民之家的徹底褻瀆。美國眾議院監 督委員會已對工程資金來源展開調查,旨在釐清是否 有外國資金介入或其他潛在不當行為。人權律師拉希 德則批評,在美國貧富差距創歷史新高之際,花費2.5 億美元進行此虛榮項目實屬不當。

工程啟動當日,東翼外牆與窗戶被重型機械拆除, 工地周圍設置封鎖線,碎石堆積如山。施工期間,東

美

澳

領

袖

白宮

會

面

使

被被

落

面

民主一起拖進泥沼」,此

言是針對特朗普2020年

大選落敗後,其支持者

衝入美國國會山莊的暴

動事件。去年特朗普贏

得大選、將再次入主白

宫後,陸克文刪除一系

列批評特朗普的帖文。



2.5 計將完全尊重白宮原有建築,完工後將能大幅提升國家形象與外交接待能力。宴會廳的捐助者據稱包括亞,馬遜、蘋果、Meta、Google、微軟及Palantir等大型企東業代表。

香港文匯報訊 美國總統特朗普周一(10月20日)在白宮與澳洲總

理阿爾巴尼斯會面,雙方簽署價值85億美元(約660億港元)的關鍵礦

物協議。然而其間出現尷尬一幕。特朗普當面對在場的澳洲駐美大使、

前總理陸克文(黃圈者)表達強烈反感,表示「永遠都不會喜歡他」,事緣

陸克文曾在特朗普第一個任期卸任後,多次在社媒上猛烈批評特朗普。

陸克文精通中文,曾任外交官,在美國前總統拜登任內被任命為澳洲

駐美大使至今。澳洲當時希望借助他對中國的了解,能強化在華盛頓的

特朗普:我永遠不會喜歡你

尬笑容,然後指向坐在他們正對面的陸克文。陸克文開口解釋稱[那是

在我擔任這個職務之前的事了,總統先生」。但特朗普打斷他說:「我也不喜歡你,我真的不喜歡,而且我可能永遠都不會喜歡你。」(圖)美澳

兩國官員隨後傳出笑聲,另一名記者趕緊換問題,以化解尷尬氣氛。 陸克文是阿爾巴尼斯領導的工黨前總理,在特朗普首個任期卸任後,

斯,問道「他在哪裏?他還在替你工作嗎? |只見阿爾巴尼斯露出-

在會談期間,一名記者問特朗普對陸克文過去批評他有何看法時,特

影響力。但陸克文過去曾多次在社媒發文強烈批評特朗普。

而特朗普持續強調宴會廳建設的必要性,並承諾其設

國土安全部斤13億買豪華飛機 民主黨批揮霍無度



●「灣流 G700」豪華飛機。 糾

香港文匯報訊 在美國聯邦政府繼續停擺之際,美國國土安全部卻斥資約 1.72 億美元(約 13.3 億港元)為部長諾姆及其他高官購買兩架「灣流 G700」豪華飛機,

引發質疑,民主黨批評此舉揮霍無度。

議員:足以支付空管人員薪金

英國《獨立報》目前指出,民主黨議員 批評此舉是諾姆以納稅人資金為代價、 揮霍無度的例證,尤其是在政府停擺期 間。《紐約時報》查閱的一封信件顯示, 康涅狄格州民主黨眾議員德勞羅和伊利 諾伊州民主黨眾議員安德伍德要求諾姆 「澄清資金來源」。他們在信中説,「我們 對你(諾姆)的判斷力、領導力及作為納 稅人資金管理者應盡的責任深感擔憂。」 康涅狄格州民主黨參議員理布盧門塔 爾在社媒 X 上發文稱,「諾姆斥資逾 1.7 億購置飛機用於旅行,這筆錢本足以支付美國聯邦運輸安全管理局(TSA)和空中交通管制員的薪金。」據報這筆飛機訂單的金額已遠超國土安全部最初提出的申請,該機構當時請求撥款 5,000 萬美元(約 3.88 億港元),用於購買一架飛機。

▲特朗普早前還表示他

打算於威靈頓國家公墓

網上圖片

附近建造白色凱旋門

◀美國聯邦

政府已停擺

谕20天。

諾姆周一(10月20日)在記者會上回應 說,「這些飛機是海岸防衛隊(隸屬於國 土安全部)的新機,用於替換其執行任務 所必需、已有25年機齡的舊機。國會已 在大而美法案中批准相關資金並為其撥 款,我們很感激此事得以推進。」

參院11次撥款表決未通過 停擺影響再擴大

美GDP每周損失1165億

香港文匯報訊 美國參議院周一(10月 20日)第11次就政府撥款法案進行投票表 決,但最終仍未獲通過,因此美國政府 停擺將繼續延長。美國能源部長賴特表 示,在停擺持續下,聯邦政府資金耗 盡,他已要求核安全管理局1,400名員工 開始休假,強調維護包括核武的核安 全,與美國國家安全息息相關,會設法 維持局方本月繼續運作。國會兩黨議員 都關注員工休假影響美國核安全。

愈來愈多美國人開始感受到政府機構 關門帶來的負面影響,停擺對全美多地 旅遊業、小型企業經營等造成的衝擊也 持續擴大。美國旅遊協會近日發表報告 稱,美國旅遊經濟每周損失約10億美元 (約77.7億港元)。而白宮經濟顧問委 員會備忘錄指出,政府停擺會導致美國

國內生產總值 (GDP) 每周損失約150億

美元(約1,165億港元)。美國聯邦航空管理局周日稱,因空管人員短缺導致的航班延誤及取消等情況,在美國多個機場持續。根據航班資訊網站數據,單是周日當天,全美便有超過5,800架次航班延誤。

許多美國人對政府停擺造成的負面影響感到失望,他們表示已厭倦民主、共和兩黨無止境的政治爭鬥,也對美國社會變得愈來愈分裂感到擔憂。

羅浮宮劫案法警與時間競賽專家:距珠寶被熔掉只有1周



香港文匯報訊 法國警方正全力追捕劫走羅浮宮8件珍寶的劫匪,以免這些珍貴的拿破崙時代珠寶被熔化,並切割成無法追蹤的單顆寶石。荷蘭藝術品犯罪專家布倫德表示,這宗盜竊案是「10年來最大的盜竊案」,為追回這些無價之寶,警方需在

一周內找到罪犯

法國警方和藝術專家稱,歐洲各地有愈來愈多犯罪集團,試圖從羅浮宮等資金匱乏的博物館中搶劫珍貴珠寶黃金,雖然執法部門經常擒獲竊賊,但卻很難追回這些價值連城的珍寶。布倫德解釋稱,「這些王冠上的珠寶名聲大噪,根本賣不出去,他們唯一能做的就是試圖切割,把金銀熔化並拆解鑽石。這樣一來,它們很可能就永遠消失了。」他還說,警方只有一周的時間。如果他們擒獲竊賊,這些東西可能還在。若時間更長,贓物很可能已被盜走並拆解,這是一場與時間的競賽。

歐博物館盜竊案現升勢

追蹤被盜藝術品的國際藝術追回組織創辦人馬里內羅則表示,這類博物館盜竊案在歐洲乃至更遠的地方均呈上升趨勢,「一旦它們被切割成更小的寶石,就意味着一切都結束了,我們再也見不到這些完好無損的文物。追回被盜藝術品的比例非常小,至於珠寶,這個比例就更小。」

意研發 AI 技術加強文物保安

香港文匯報訊 意大利文化部周一 (10月20日) 宣布,正研發以人工智能 (AI) 為基礎的保安系統,可辨識珍貴文物附近的異常行為。此舉正值法國羅浮宮發生重大搶劫案翌日,該案件引發各界對博物館安保的關注。

意大利文化部在聲明中說,正在從事兩個專門針對考古遺產 的大型實驗項目,運用AI、大數據分析和網絡安全技術,提升 文物保護中的預防與監測能力。這些計劃由歐盟資助,投入資金超過7,000萬歐元(約6.3億港元)。

上述項目中運用的安保系統,透過智能視訊分析技術,在嚴格遵守隱私法規的前提下,可偵測異常行為與可疑動向,並及時觸發預測警報。它們由經過專門訓練的演算法驅動,能以愈來愈高的精準度識別行為模式和風險信號。

俄美代表擱置籌備工作 普京特朗普會面存變數

香港文匯報訊 美國總統特朗普上 周四(10月16日)與俄羅斯總統 京通話後,表示美俄雙方本周將舉 行高層會面,就兩國領導人再次舉 行峰會展開磋商。然而美國國務卿 魯比奧與俄羅斯外長拉夫羅夫原定 本周舉行的籌備會議已暫時擱置, 特朗普期望再次與普京舉行會晤的 希望或將落空。

終結俄烏衝突方式存分歧

美媒周二報道,特朗普此前在社媒上寫道:「美國(與俄羅斯)的初步會談,將由魯比奧及其他指定人員主持。」然而一名白宮官員稱,魯比奧原定本周與拉夫羅夫之間的會談已暫時擱置,目前不清楚會談取消



●俄空襲烏克蘭切爾尼戈夫,當地居 民到電力設施替手機充電。 美聯社

原因,但一名消息人士指兩人就如何被告後身無穷的至期左右公は,

何終結俄烏衝突的預期存在分歧。 根據美國國務院的通話紀錄顯示,魯比奧與拉夫羅夫周一進行選話,討論了下一步措施,以及突遇話,討論工周就結束俄烏衝突強調話。紀錄顯示,魯比奧強調是的會談的重等性,認為與之。 克宮則稱此次通話是一次 順景」。克宮則稱此次通話是一次 「富建設性的討論」,討論了特朗

「富建設性的討論」,討論了特朗 普與普京在通話中提到終戰「可能 的具體步驟」,以落實這些共識。 不過知情人士表示,美方官員在魯 比奧與拉夫羅夫通話後,認為俄一 直堅持的立場並未軟化。

特朗普周一在白宮被記者問及烏克蘭是否能贏得俄烏衝突時答道: 「我從未說過他們會贏。我說的是,如果我們達成協議,他們可能贏。」 美媒認為這再次表明特朗普對烏獲 勝的前景持懷疑態度。特朗普對俄 烏衝突前景的看法多次變化,9月下 旬他宣稱烏有能力「奪回整個烏克 蘭」,恢復領土原狀。

■ ②歡迎反饋。國際新聞部電郵:wwpinternational@tkww.com.hk